
DELIBERA N. 28 DEL 31/05/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  NOMINA  DELLA  COMMISSIONE  COMUNALE  PER  LA  FORMAZIONE 
DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI

L’anno 2018 addì  31 del mese di maggio alle ore  18:30 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Segreteria

Oggetto: NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE DEGLI 
ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e successive modificazioni;

RICHIAMATO l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287, come modificato dalle leggi 5 maggio 1952, n. 
405 e 27 dicembre 1956, n. 1441, recanti le norme sul riordinamento dei giudici di assise, che testualmente 
recita “In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una Commissione composta del sindaco o di  
un suo rappresentante e di due consiglieri comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio  
del Comune in possesso dei requisiti  indicati  rispettivamente negli artt.  9 e 10 della presente legge per  
l'esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti di assise e nelle Corti d'assise di appello. Qualora  
l'Amministrazione  comunale  sia  sciolta,  gli  elenchi  sono  formati  da  una  Commissione  composta  del  
commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini nominati dal pretore”;

DATO ATTO che a seguito delle elezioni comunali del 20/05/2018 e del conseguente rinnovo degli organi  
elettivi occorre provvedere alla nomina di una nuova commissione;

UDITA  la relazione del Sindaco che illustra la proposta di delibera;

UDITO il  Sindaco  comunicare  che  non  intente  delegare  in  sua  vece  un  altro  consigliere  in  seno  alla 
Commissione in oggetto, fatto salvo temporanei impedimenti;

UDITO  altresì  il  Sindaco  proporre  il  nominativo  dei  Consiglieri:  Maquignaz  Nicole  Vice  Sindaco  e 
Pascarella Rino Assessore;
 
VISTO:
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19 (Nuove disposizioni in materia di procedimento amministrativo 

e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo Statuto comunale così come adottato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale;

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta  

di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il  parere  favorevole  espresso dal  Segretario comunale  ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2 della  Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:
Votanti: 14
Favorevoli: 14



Contrari: 0
Astenuti: 0

D E L I B E R A

1. DI NOMINARE, ai sensi dell’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287, come modificato dalle leggi 5  
maggio 1952, n. 405 e 27 dicembre 1956, n. 1441, quali componenti della commissione comunale per la 
formazione  degli  elenchi  dei  cittadini  residenti  nel  Comune  di  Valtournenche  aventi  i  requisiti  per 
l’esercizio delle  funzioni  di  giudice popolare  nelle Corti  di  assise  e  nelle  Corti  d’assise  d’appello i 
seguenti consiglieri:

a) MAQUIGNAZ NICOLE  – Consigliere comunale Vice Sindaco,
b) PASCARELLA RINO  – Consigliere comunale Assessore;

2. DI PRECISARE che la commissione in oggetto come individuata al punto 1) che precede resterà in 
carica  fino  al  termine  del  mandato  elettivo  dell’attuale  organo  consiliare  e  comunque  fino 
all’insediamento della nuova commissione. 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


